



Ex. nr. ____

R A P O R T

asupra eficienței poliției pe anul 2022

În conformitate cu prevederile art. 15, alin. 2, lit. f) din Hotărârea Guvernului nr. 787 din 2002, privind aprobarea Regulamentului de organizare și funcționare a autorității teritoriale de ordine publică, s-a procedat la analiza și evaluarea indicatorilor de performanță minimali asumați de Inspectoratul de Poliție Județean Dolj prin Planul Strategic pentru anul 2022, înregistrat sub nr. 35069 din 11.01.2022, constatând următoarele:

Principalele **obiective** pe care le-a propus să le realizeze Inspectoratul de Poliție Județean Dolj în anul 2022, au fost:

- *menținerea unui climat de ordine și siguranță civică în spațiul public atât în mediul urban, cât și în mediul rural;*
- *asigurarea unui climat de ordine și siguranță publică în zona instituțiilor de învățământ preuniversitar;*
- *creșterea gradului de siguranță al participanților la traficul rutier (siguranța rutieră/siguranța transporturilor);*
- *consolidarea capacității operaționale pentru combaterea evaziunii fiscale, contrabandei și a infracțiunilor din domeniul achizițiilor publice.*

Pentru realizarea acestor deziderate au fost stabiliți următorii **indicatori de performanță minimali**:

1. Creșterea gradului de siguranță și protecție a cetățeanului (*Eficiențizarea activității de prevenire și combatere a infracțiunilor contra persoanei, a patrimoniului precum și la regimul armelor, munițiilor și substanțelor periculoase*)

- Realizat.

În ceea ce privește combaterea criminalității, se constată o *scădere a numărului infracțiunilor sesizate de natură judiciară la nivelul județului Dolj*, de la 7.472 de fapte în anul 2021, la 7.382 infracțiuni sesizate în cursul anului 2022 (- 1,2%).

De remarcat este faptul că acesta este cel mai scăzut nivel al criminalității judiciare sesizate înregistrat la nivelul IPJ Dolj din ultimii 3 ani.

În ceea ce privește **infracționalitatea contra persoanei** se înregistrează, de asemenea, scăderi însemnate la categorii importante de infracțiuni, cum ar fi **omorul**, care scade de la 8 fapte în 2021 la 5 fapte anul trecut, **violul** scade de la 51 de fapte în 2021 la 49 de fapte înregistrate în 2022, iar **infracțiunile contra libertății persoanei** scad de la 661 în anul 2021 la 625 anul trecut.

Criminalitatea contra patrimoniului cunoaște o scădere de la 4.867 fapte înregistrate în 2021, la 4615 înregistrate în cursul anului trecut (- 5,1%). Numărul infracțiunilor de **furt** scade, de asemenea, de la 2693 în 2021 la 2499 în anul 2022 (- 7,2%).

Referitor la **infracționalitatea la regimul armelor, explozivilor și substanțelor periculoase** trebuie remarcat faptul că au fost înregistrate 83 de infracțiuni și au fost ridicate în vederea confiscării 39 de arme (10 letale și 29 neletale).

În urma desfășurării de acțiuni la nivel județean/regional pentru prevenirea și combaterea **tăierilor ilegale de arbori din fondul forestier și a braconajului cinegetic**, au fost verificate 1610 obiective (20 exploatari forestiere, 60 depozite, 264 târguri, 2834 mijloace de transport) fiind aplicate 107 sancțiuni contravenționale, în valoare de 304,7 mii lei și a fost indisponibilizată cantitatea de 730,85 m³ de material lemnos.

2. Creșterea gradului de siguranță publică în zona instituțiilor de învățământ preuniversitar - Realizat

Referitor la **siguranța în școli**, s-a acționat în conformitate cu Planul Teritorial Comun de Acțiune la cele 565 de unități școlare de pe raza județului Dolj, asigurându-se ordinea publică printr-un sistem compus din patrulare de siguranță

publică, cu caracter permanent și prin includerea școlilor pe itinerariul de patrulare la orele de vârf, reușindu-se menținerea sub control a infraționalității în incinta sau în zona adiacentă unităților școlare, fiind înregistrate 74 de infracțiuni comise în aceste zone, cea mai mare parte constând în loviri sau alte violențe (47), furt (8), purtare abuzivă (6) și port de obiecte periculoase (6), fără a fi fost săvârșite fapte de mare violență sau cu impact mediatic.

Zilnic, au acționat în medie 153 patrule, din care 121 patrule independente de poliție și 32 patrule mixte, în sistem integrat cu structurile teritoriale al Jandarmeriei Române, (IPJ Dolj, IJJ Dolj, GJMb Craiova).

Cele 32 patrule cu caracter permanent au acționat astfel:

- 27 în Municipiul Craiova (5 - IPJ Dolj/IJJ Dolj, 11 - IPJ Dolj/GJMb Craiova, 11 - Poliția Locală Craiova)

- 5 în Calafat, Filiași, Segarcea, Băilești, Dăbuleni (IPJ Dolj/IJJ Dolj).

Pentru menținerea ordinii publice, din cele 565 unități școlare din județul Dolj, Inspectoratului de Poliție Județean Dolj i-au fost repartizate 557 școli, celelalte 8 fiind preluate de Poliția Locală a Municipiului Craiova.

3. Reducerea riscului rutier și a victimizării prin accidente grave de circulație - Realizat.

În ceea ce privește **siguranța traficului rutier**, în anul 2021 s-a reușit reducerea numărului de accidente de la 117 (2021) la 115 (2022), precum și a numărului răniților grav de la 67 la 66 în anul 2022, iar numărul persoanelor decedate în urma accidentelor de circulație s-a menținut la aceeași valoare, respectiv 61 ca și în anul 2021.

Principalele cauze generatoare de accidente de circulație în perioada de referință au fost:

- **indisciplina pietonilor**, cauză generatoare a 28 accidente de circulație, din care au rezultat 19 persoane decedate și 9 persoane rănite grav;

- **viteza excesivă, neadaptată condițiilor de trafic**, cauză generatoare a 17 accidente de circulație, soldate cu 8 persoane decedate și 10 persoane rănite grav;

- **neacordare prioritate pietoni**, cauză generatoare a 15 accidente de

circulație, soldate cu 1 persoană decedată și 14 persoane rănite grav.

Precizăm faptul că, în urma analizei evoluției dinamicii numărului de accidente de circulație pe raza județului Dolj, precum și stabilirii cauzelor generatoare care au dus la producerea acestor accidente, a fost identificată nevoia suplimentării dotării formațiunilor de poliție rutieră din cadrul IPJ Dolj cu dispozitive de tip etilometre și drug test, pentru intensificarea controalelor în trafic în sensul despistării conducătorilor auto care conduc autovehicule pe drumurile publice în timp ce se află sub influența băuturilor alcoolice sau a substanțelor psihoactive.

Facem precizarea că, până în prezent, IPJ Dolj a fost dotat cu 5 (cinci) dispozitive de tip Etilometru și un dispozitiv de tip Drugtest, achiziționate cu sprijinul Consiliului Județean Dolj, prin intermediul ATOP Dolj, valoarea totală a acestor dispozitive ridicându-se la suma de 82.100 lei.

Creșterea eficienței în prevenirea accidentelor de circulație produse pe fondul consumului de alcool sau al substanțelor psihoactive de către conducătorii auto s-a materializat în eliminarea acestei cauze din primele trei cauze generatoare de accidente de circulație pe raza județului Dolj în cursul anului 2022, după cum reiese din analizele întocmite la nivelul IPJ Dolj - Serviciul Rutier, pentru perioada de referință a anului 2022.

4. Menținerea unui climat de legalitate în sfera afacerilor - Realizat

Activitatea polițiștilor din cadrul structurii de investigare a criminalității economico - financiare s-a axat pe instrumentarea dosarelor de **evaziune fiscală**, în cursul anului 2022 fiind înregistrate **98** infracțiuni de evaziune fiscală, au fost derulate activități care au dus la întocmirea a **30** de rechizitorii, iar din prejudiciul constat, în valoare de 18.092.000 lei, a fost recuperată suma de 3.253.000 lei.

Totodată, este de remarcat faptul că s-au obținut rezultate deosebite în activitatea de prevenire și combatere a infracționalității în domeniul **contrabandei cu tutun**, fiind instrumentate **64** de dosare penale și indisponibilizate peste **8.747.000** țigarete de contrabandă, precum și **6** (șase) autovehicule folosite la comiterea de astfel de infracțiuni.

5. Creșterea calității serviciului polițienesc - Realizat

Au fost soluționate **2.446** petiții adresate de cetățeni, ONG - uri și alte instituții și au fost primiți în audiență de către conducerea inspectoratului **192** de persoane.

În ceea ce privește activitățile desfășurate pentru **deservirea comunității**, au fost recepționate **21.776** apeluri prin SNUAU 112, cu **2519** mai puține decât în cursul anului 2021. Din acest număr total, în **16.403** cazuri timpul de reacție al patrulelor de poliție a fost de sub 10 minute (75%), în **3233** de cazuri timpul de reacție a fost sub 15 minute (15%), în **1188** de cazuri timpul de reacție a fost de sub 20 de minute (5,7%), iar în **952** cazuri patrulele de siguranță publică au reacționat în peste 20 de minute (4,3%), situație cauzată de distanțele mari ce trebuie parcurse în mediul rural.

În ceea ce privește alte activități operative dispuse în scopul deservirii comunității, menționăm cele **2** razii organizate și executate la nivelul județului Dolj, **538** acțiuni cu efective mărite, **3886** controale directe, precum și cele **26.065** intervenții la evenimente.

În decursul anului 2022, responsabilii desemnați la nivelul IPJ Dolj cu soluționarea solicitărilor formulate în baza Legii 544/2001 privind liberul acces la informațiile de interes public au primit și clarificat toate cele **154** de cereri adresate de reprezentanți mass - media, instituții sau simpli cetățeni, nefiind înregistrate deficiențe în acest domeniu.

Este de remarcat faptul că în demersul de îndeplinire a indicatorilor de performanță minimali asumați de IPJ Dolj, o contribuție însemnată, dacă nu chiar decisivă, a avut-o modalitatea de abordare integrată a activităților de ordine și siguranță publică, în sensul unei colaborări foarte eficiente între structurile teritoriale ale Ministerului Afacerilor Interne din județul Dolj, respectiv IPJ Dolj, IJJ Dolj, GJMb Craiova care au acționat, de cele mai multe ori împreună, pentru asigurarea ordinii și liniștii publice în județ.

Totodată, este de menționat colaborarea eficientă pe care IPJ Dolj a avut-o, în cursul anului 2022, cu Poliția Locală a Municipiului Craiova, care și-a adus, de asemenea, contribuția la asigurarea unui climat de normalitate în orașul reședință de județ, prin activitățile desfășurate pe linie de asigurare a fluenței traficului rutier,

conform competențelor, de asigurare a ordinii și liniștii publice în zona unităților de învățământ, dar și prin alte activități specifice.

Din analiza indicatorilor de performanță minimali menționați în prezentul **Raport** se poate concluziona faptul că, în cursul anului 2022, elementul polițienesc de la nivelul județului Dolj a reușit să își coordoneze și să își canalizeze eforturile pentru realizarea cu eficiență a obiectivelor asumate prin **Planul Strategic** pentru anul 2022, întocmit de Autoritatea Teritorială de Ordine Publică la începutul anului, aspecte concretizate în menținerea tendinței descendente a infraționalității sesizate și în asigurarea unui climat de liniște și siguranță publică la un **nivel ridicat** pentru cetățenii județului Dolj.

Cu stimă,

PREȘEDINTE A.T.O.P.,

Prof. univ. dr. GHEORGHE BICĂ

